
 -Fraktion  

     in der Stadtvertretung Landeshauptstadt 
Schwerin

Oberbürgermeister 
Dr. Rico Badenschier 
Am Packhof 2 – 6 
19053 Schwerin

Schwerin, 10. Februar 2020

Anfrage der AfD-Fraktion zur Sitzung der Stadtvertretung am 16.März 2020
gemäß § 4 Abs. 4 der Hauptsatzung für die Landeshauptstadt Schwerin

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Badenschier,

Mit Beschluss vom 02.12.2019 wurde das Handlungsprogramm „Sozialer 
Wohnungsneubau, Integrierte Stadtentwicklung und gemeinwohlorientierte 
Bodenpolitik Schwerin“ beschlossen.

Darin ist unter Punkt 5.2 die Veräußerung städtischer Grundstücke vorgesehen.

1. Wie ist der aktuelle Stand der Veräußerung?

2. Für welche der Liegenschaften wurden bereits Verkehrswertgutachten erstellt 
bzw. für welche der Liegenschaften wurden diese Gutachten bereits in Auftrag 
gegeben?

3. Für welche der Liegenschaften wurde bereits eine Ausschreibung 
vorgenommen?

4. Für welche der bereits ausgeschriebenen Liegenschaften liegen Kaufangebote 
vor? 

5. Bis wann sollen die Liegenschaften jeweils veräußert sein?

Mit freundlichen Grüßen

gez. Dr. Hagen Brauer
Fraktionsvorsitzender
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Sehr geehrter Herr Dr. Brauer, 
 
Ihrer Anfrage vom 10.02.2020 möchte ich gern wie folgt beantworten: 
 

1. Wie ist der aktuelle Stand der Veräußerung? 
2. Für welche der Liegenschaften wurden bereits Verkehrswertgutachten erstellt bzw. 

für welche der Liegenschaften wurden diese Gutachten bereits in Auftrag 
gegeben? 

3. Für welche der Liegenschaften wurde bereits eine Ausschreibung vorgenommen? 
4. Für welche der bereits ausgeschriebenen Liegenschaften liegen Kaufangebote 

vor? 
5. Bis wann sollen die Liegennschaften jeweils veräußert sein? 

 
Gutshaus Klein Medewege 
 
Das Grundstück wurde am 25.10.2019 zum Verkauf veröffentlicht. Die Verkaufsvorlage 
befindet sich in Vorbereitung. 
 
Stallgebäude Groß Medewege 
 
Dieses Grundstück wurde mit Kaufvertrag vom 20.08.2019 verkauft. 
 
Turnhallen Paulshöhe 
 
Es liegt ein Kaufangebot der Waldorfvereinigung Schwerin e.V., dem Träger der 
Schweriner Waldorfschule vor. Die entsprechende Verkaufsvorlage befindet sich in der 
Gremienbeteiligung. Der Verkauf könnte bis zum 31.05.2020 beurkundet werden. 
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Schulzenweg 3 
 
Das Verkehrswertgutachten liegt seit Anfang Februar 2020 vor. Die Veröffentlichung der 
Verkaufsanzeige ist für Juni 2020 geplant. Der Verkauf könnte bis 31.12.2020 
abgeschlossen sein. 
 
Obotritenring 249 
 
Die Aktualisierung des Verkehrswertgutachtens ist beauftragt. Die Veröffentlichung ist bis 
zum 31.12.2020 vorgesehen. Der Verkauf könnte zum 31.05.2021 abgeschlossen 
werden. 
 
H.-Mann-Straße 2 
Die Aktualisierung des Verkehrswertgutachtens ist beauftragt. Die Veröffentlichung ist bis 
zum 31.10.2020 vorgesehen. Der Verkauf könnte zum 31.03.2021 abgeschlossen 
werden. 
 
Alte Crivitzer Landstraße 6 
 
Für das Grundstück wurden die Verkaufsaktivitäten zurückgestellt, da im Rahmen der 
Erstellung des neuen Konzeptes für das Volkskundemuseum der eigene Bedarf geprüft 
werden soll. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Rico Badenschier 
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